

Časté dotazy Výzva II Inovace – Příloha č. 7 Formulář prohlášení DNSH-Formulář prohlášení CP.

- Dotazy žadatele:

- A) Dotaz k vyplnění formuláře DNSH-str. 3 dole, kap. 2a) – vyplňuji „ANO“ v případě, kdy pořizuji technologii spotřebovávající el. energii (např. CNC brusku), která ale nepodléhá dle pozn. 4 a 5 označováním energetickými štítky?

Odpověď:

Odpověď ANO je správně v případě, kdy pořizovaná technologie (zde např. CNC bruska) spotřebovává energii. Nabídka odpovědi ANO/NE ve 2. sloupci tabulky reaguje na otázku položenou v 1. sloupci tabulky.

Vysvětlení k požadavku uvedenému ve 3. sloupci tabulky:

Je-li pořizováno zařízení, které sice spotřebovává energii, ale nepodléhá povinnosti štítkování (např. uvedený příklad CNC brusky), žadatel nedokládá štítek, protože daný stroj (technologie) štítek nemá. Výrobce výrobku (stroje, technologie, zde např. CNC brusky) je zodpovědný za to, že díly a součásti použité ve výrobku splňují požadavky právních předpisů. Pokud tedy žadatel pořizuje CNC brusku, která obsahuje např. displej, pak předpokládá, že tento displej a ostatní komponenty, ze kterých je CNC bruska sestavena, jsou v souladu s požadavky.

Jiná situace by nastala, když by žadatel pořizoval jen displej s tím, že ho do technologie následně zabuduje. Pak by měl štítek doložit.

Nařízení 2019/2013, které stanovuje požadavky na označování elektronických displejů štítky, uvádí řadu výjimek, např. pro určité typy digitálních informačních displejů, stavové displeje nebo ovládací panely. Navíc toto nařízení nedefinuje termín „profesionální displej“, na rozdíl od nařízení 2019/2021 k ekodesignu. Některé displeje určené pro použití v průmyslu proto mohou využívat výjimku z požadavků na štítkování a jiné naopak mají štítek povinně (v uvedeném odkazu na EPREL – Evropský rejstřík výrobků pro označování energetickými štítky, jsou uloženy informace o displejích v kategorii „professional“).

- B) Dotaz k Doplnujícím info pro žadatele – zde se uvádí, že kromě klimatizací jsou zde relevantní dále Displeje – předpokládám, že se jedná o displeje jako samostatná zařízení (jak i vyplývá z odkazů č. 4 a 5 na seznamy), tj. pokud bude pořizována CNC bruska, která mj. má u sebe zobrazovací terminál pro programování a ovládání, tak toto doložením energetického štítku nepodléhá. Je tato úvaha správná?

Odpověď:

Ano, úvaha je správná, jedná se o případ displejů, jsou-li pořizované jako samostatné zařízení.

Odůvodnění: viz vysvětlení u dotazu A)

Upřesnění textu formuláře:

„Doplňující informace pro žadatele:

Stanovená podmínka má zajistit, aby zařízení, která jsou pořizována v rámci projektu, a na která se vztahují předpisy o ekodesignu a energetických štítcích, splňovala co nejpríznivější parametry spotřeby elektrické energie.

Pro danou výzvu jsou relevantními pořizovanými zařízeními, na která se vztahují předpisy o energetických štítcích:

· Klimatizace – způsobilá jsou pouze zařízení energetické třídy A+++ nebo A++; štítek bude doložen při žádosti o platbu.

*· Monitory, profesionální displeje, informační displeje **jako samostatná zařízení** – zde není z úrovně výzvy stanovena konkrétní energetická třída, žadatel požadavek energetické účinnosti pořizovaného zařízení*

posuzuje v kontextu potřeb dané technologie (typ displeje, technologie panelů, požadavky dynamického rozsahu apod.), pořizuje nejvyšší stupně energetické účinnosti pro danou kategorii výrobku; štítek bude doložen při žádosti o platbu.“

- C) Str. 7 nahoře kap. 3 – tabulka první řádek – předpokládám, že pokud jsou v projektu pořizovány a instalovány technologie pro inovaci výroby a procesu (bez stavebních prací netvořící komplexní linku), tak projekt spadá do této kategorie. Jaké jsou potom kritéria, podle kterých mám určit, zda projekt „Podléhá posouzení“ nebo „Nepodléhá posouzení“. Pokud „Podléhá posouzení“ – je tím myšleno vypracování a vyplnění kap. 3 dále tohoto dokumentu?

Odpověď:

Ano, pokud „Podléhá posouzení“, je tím myšleno vypracování posouzení podle postupu uvedeného v kapitole 3.

Vzhledem ke skutečnosti, že podpora je poskytován a na počáteční investici (viz podmínky výzvy – str. 8, bod e), bude pořizovaná infrastruktura posuzována vždy.